

湾区电竞 2023年活力 湾区电竞解说员 决赛增城落幕

1月13日,2023年活力湾区电竞解说员比赛决赛在广州市增城区文化广电旅游体育局报告厅落幕。共有来自南京传媒学院、广州市公用事业技师学院、广州市白云工商技师学院等高校的8组、11名选手进入决赛。经过激烈的角逐,来自南京传媒学院的选手包揽了冠亚军,张钰祺、陈正天组合获得冠军;曾在多项电竞赛事中担任解说的李琦获得亚军;2023年活力湾区电子竞技比赛的官方解说员宋承皓获得季军。

本次活动由羊城晚报报业集团、广州市增城区文化广电旅游体育局主办,广州市增城区旅游体育发展中心、羊城晚报品牌传播中心、虎牙直播、YY直播承办,旨在提升电竞解说员的专业水平,推广粤港澳大湾区电竞文化,增加电竞比赛的观赏性、娱乐性。羊城晚报报业集团党委委员、副社长、副总编辑孙璇为夺得冠军的选手颁奖,并宣布本届比赛圆满闭幕。

“科班人士”VS“草根解说”

本次电竞解说员比赛分为初赛和决赛阶段。初赛以选手线上参赛、观众投票决定名次的形式进行,选手可单人参赛,亦可以进行双人组合参赛,经过初赛阶段的选拔,共有8组选手来到增城进行线下赛决赛阶段的争夺。

在决赛中,8组选手经过抽签落位先后登台展示,每组选手都获得了30分钟左右的展示时间。选手们首先进行自我介绍及才艺表演,展示个人风采;紧接着,每组选手均现场解说一场2023年活力湾区电子竞技比赛王者荣耀高校邀请赛决赛的比赛录像,展示解说专业能力;在解说过程中,选手们根据游戏画面以及相关选手的技术细节和操作技巧,展现了解说选手对游戏的深度理解力。五名决赛评委由界学专家、业界专业人士以及资深媒体人组成,在每组选手展示结束后,由现场评委根据“自我介绍”“才艺表演”“整体表现”“专业知

识”“表达能力”“节奏掌握”“用词规范”等七大标准打分,最终依照平均分高低排名。

在决赛舞台上,每一名选手都使出了浑身解数,以期获得专业评审的青睐。参赛选手中既有接受过播音主持专业培训的“科班人士”;也有凭借一腔热血,“半路出家”的草根解说。多种截然不同的解说风格在舞台上针锋相对,煞是好看。

决赛融入增城元素

值得一提的是,为展现增城的独特魅力,组委会特意在比赛中增添了参赛选手介绍对增城城市印象的环节。有的选手在台上婉婉道来:“2023年,增城举办了很多活动,不仅有活力四射的体育赛事,还有文艺范十足的文化节目,更有创意不断的旅游节庆。这让我全方位感受到文化底蕴深厚的增城是多姿多彩的,是立体多元的。”有的选手充满激情地说:“增城是充满活力的。增城,是广州东部中心‘现代活力核’的重要承载区。近年来,增城获得全国综合实力百强区、全国投资潜力百强区、广东省全域旅游示范区等荣誉。我感受到了增城的朝气蓬勃,蓄势待发。”深度游过增城的选手感叹:“增城是一幅诗意画卷,钟灵毓秀,风光旖旎。增城人亲和而热情,温泉更是有名,有5家温泉酒店上榜首届广东温泉企业30强。我很喜欢在增城这座城市旅游。”在各位参赛选手的动情解说下,在场及线下的观众不仅领略了电竞解说的魅力,还了解到增城不一样的城市风采。

增城本地人何先生带着在上小学的儿子在现场观赛,在接受采访时他谈到,在现场观看本次解说大赛后,他对电竞有了更新的看法。“这次看到这么多专业选手奉献了这么多场精彩的解说,我觉得他们是真的热爱这个行业。‘三百六十行,行行出状元’!以后如果我儿子真的想投身于这一行业,或表现出有从事这一行业的天赋,我也会绝对支持。”

融合发展继续赋能增城

本次活力湾区电竞解说员决赛的结束也标志2023活力湾区电子竞技比赛完美落幕。在此之前,2023活力湾区电子竞技比赛王者荣耀高校邀请赛线下赛阶段比赛在广州市增城区增城广场举行,八支高校战队汇聚增城,为广大电竞迷奉献了一场精彩绝伦的较量。电竞作为一项竞技体育项目,正日益受到更为广泛的认可和关注,尤其得到了年轻人的喜爱。增城区相关部门人士对羊城晚报全媒体记者表示,这次赛事的火爆人气和较高的整体竞技水平,都表明这项新兴运动和增城颇为契合。“增城拥有21所高职院校、近30万名在校大学生,这既是增城发展电竞重要的群众基础,也是上佳的人才沃土。增城发展电竞有得天独厚的优势。”

与此同时,增城将继续聚焦高质量发展主线,加快推进体育强区建设。粤港澳大湾区女子半程马拉松已于2024年1月1日在增城圆满举办,深受2万名参赛选手好评,这是华南首场由中国田径协会认证的A类女子半程马拉松赛,也是目前以粤港澳大湾区定位的首场马拉松赛,还是全国规模最大的女子半程马拉松赛。近年来,增城区已连续举办多项重大体育赛事,极大促进了增城区“体育+文化+旅游”深度融合发展与资源整合,树立活力增城的形象。

羊城晚报记者 郝浩宇 龚卫锋 詹锡伟

张钰祺、陈正天组合
夺得2023年活力湾区
电竞解说员比赛桂冠

1月13日,2023年活力湾区电竞解说员决赛在广州市增城区文化广电旅游体育局报告厅激情打响!学界业界的一大众多大咖会聚一堂,共同见证8组选手精彩绝伦的解说比拼。经过多轮对决,张钰祺和陈正天的组合强势摘得桂冠,李琦夺得亚军,宋承皓位居第三,三组选手均为南京传媒学院电竞解说专业学生。

“有件事比夺冠更开心”

作为本次决赛中最年轻的选手组合,张钰祺和陈正天组合

长,还需要向更多优秀的学长姐学习。”

他们感慨道:“比夺冠更开心的是,看到越来越多的人热爱电竞行业,增城举办本次比赛,希望可以一直办下去,为电竞产业发展注入活力!”谈及未来发展规划时,他们希望以后可以从事电竞行业相关岗位,为电竞产业蓬勃发展贡献一份绵薄之力。

颇为有趣的是,客场作战的他们12日晚初到增城,切身感受就是当地相当宜居舒适:“空气清新,环境宜人,美食众多,以后有机会再来增城体验美景美食。”

他对赛果感到满意但又有些遗憾:“目前身边不乏强劲的



参赛选手与嘉宾合影



▲▼选手们在比赛中“各显神通”



▶张钰祺、陈正天
组合夺得冠军

以学习之心沉浸比赛 “学弟组合”强势登顶

在才艺表演环节演唱了《飘向北方》,引得台下观众的阵阵喝彩,将现场氛围推向高潮。他们的表现也如歌曲节奏般势如破竹,最终斩获冠军。

他们赛前定下的目标是“至少超越一位学长学姐”。此次摘得桂冠显然超出了预期,他们总结的获奖心得是:抱着学习的心态,让自己沉浸在比赛中,以释放出最佳比赛能量,正所谓“初生牛犊不怕虎”。

对待佳绩,他们表示接下来要戒骄戒躁:“取得第一名对我们来说是一种鼓励,也是电竞从业之路的起点,未来的路还很

为电竞传递,为电竞发声

本次比赛获得亚军的李琦在赛前稍感紧张,但走上舞台后,他便迅速进入状态,“非常享受舞台,体验同台竞技的魅力”。作为学长的李琦肯定了学弟组合的惊艳表现:“长江后浪推前浪,一浪更比一浪强,恭喜同校的直系学弟夺得冠军。这次也见识到其他学校选手的出色表现和发现了自己的短板和不足。”

他对赛果感到满意但又有些遗憾:“目前身边不乏强劲的

选手,接下来要做的是沉淀、变强,相互学习,相互勉励,相互进步。”

首次来到增城参赛的李琦也被当地烟火气十足的生活氛围、温暖舒适的气候环境所吸引,“增城是一个特别适合生活居住的选择”。

具有丰富比赛解说经验的宋承皓赛后表示对结果很满意:“虽然只得到季军,但这是对我的认可和肯定;尽管前三名分差细微,但也暴露了自身毛病。”他同时调侃道:“再不努力,就要被后来者超越,被后浪拍到沙滩上了。”

作为2023年活力湾区电子

竞技比赛的官方解说员的宋承皓是第二次来到增城:“当时在增城广场,现场有不少广州市民和学生前来观赛,感到增城的电竞氛围浓厚,年轻人的观赛激情高昂,期待接下来会有更多包括电竞在内的体育赛事会在增城落地。”

谈及接下来在电竞领域深耕的方向,他表示自己一直从事电竞解说相关行业,未来将努力成为一名“电竞的传递者和发声者”,规范自己的解说用语,让更多人全面立体地认识了解电竞。

羊城晚报记者 詹锡伟 郝浩宇 龚卫锋

评委对比赛质量赞不绝口

新生代解说充分展现电竞魅力

系列赛事IP制作人崔柯,金羊网副总编辑区健妍,广州体育学院休闲与数字体育学院院长王晓东,广州广播电视台全媒体传播中心采编团队主管马东明,广州交通电台主持人邓兆琨等业界前辈担任评委,助力大湾区电竞产业发展。活动结束后,他们接受了羊城晚报记者专访,畅谈当评委的感受。

广州体育学院休闲与数字体育学院院长王晓东,对于此次比赛的办赛水准表示惊喜,直言2023年活力湾区电竞解说员比赛是一项高质量赛事。“我曾在校担任体育解说老师,对学生解说水准心中有数。但我为这次比赛选手的表现感到震惊!八强选手的水平非常高,普遍达到国家级电竞解说员水平。我看到来自全国各地的选手,奉献了精彩的电竞解说比赛。他们呈现的新风格,对于我日后教学有帮助。”

崔柯是虎牙王者荣耀“雷霆”系列赛事IP制作人,他更加看重选手对电竞专业度的理解:

“一名优秀的电竞解说员要充分熟悉游戏战术,同时要熟悉竞技赛场各类状况,具备随机应变的能力。”他大赞了此次比赛的冠军张钰祺、陈正天组合,以及亚军李琦,“他们能应对赛场上的突发状况,敢于展示对电竞的理解,而且外向开朗、精神饱满”。

广州体育学院休闲与数字体育学院院长王晓东,对于此次比赛的办赛水准表示惊喜,直言2023年活力湾区电竞解说员比赛是一项高质量赛事。“我曾在校担任体育解说老师,对学生解说水准心中有数。但我为这次比赛选手的表现感到震惊!八强选手的水平非常高,普遍达到国家级电竞解说员水平。我看到来自全国各地的选手,奉献了精彩的电竞解说比赛。他们呈现的新风格,对于我日后教学有帮助。”

国家高级电竞解说员水平。

我看到来自全国各地的选手,奉献了精彩的电竞解说比赛。他们呈现的新风格,对于我日后教学有帮助。”

国家高级电竞解说员水平。